

走訪東沙社區公共托育家園 縣長提出打造室內空間監視器0死角的目標

陳福海：建構更完整適法的托育制度和環境

各公托及家園都將弱勢家庭兒童列為第一候補序位 托育補助金額會依資格有所增加



社址：82135 金門縣金湖鎮成功村一號
服務電話：(082)332374 三三二四六〇 傳真電話：三三二九五五
縣長陳福海偕社會處科長李品萱巡訪金城鎮東沙社區公共托育家園，期許縣府持續建構更完整和適法的托育制度，提供適合托育服務的環境。
(縣府社會處提供)

中華郵政台字第二〇一一號執照為第二類新聞紙
金門日報 第二〇七〇號
KINMEN DAILY NEWS
發行人：陳榮昌
出版社：今日二大張售新台幣六元
印刷者：本報印刷廠
4712826389011

高等考試首日 金門考區第一節到考率76.87%



考試院典試委員陳錦生（前）、金門縣政府人事處處長錢忠直（右）、金城國中校長謝志偉（左）等人，昨日上午續巡視了高等考試三級考試考場。（李增江攝）

記者李增江／綜合報導
112年公務人員高等考試三級考試暨普通考試，一連五天試程昨進行高等考試三級考試首日試程。考場秩序良好，典試委員陳錦生、金門縣政府人事處處長錢忠直、金城國中校長謝志偉等，上午第一節考試續巡視了考場，並慰勉試務工作人員辛勞，對於考場這項一年一度規模最大、報考人數最多的國考，12年來相當肯定。

金門考區試務中心統計，高等考試三級考試昨第一節到考率，應考人數134人，到考人數103人，缺考人數31人，到考率76.87%。工作者辛勞，對於考場這項一年一度規模最大、報考人數最多的國考，12年來相當肯定。

「112年公務人員高等考試三級考試暨普通考試」於7月7日至11日舉行，金門考區考場設於金城國中勵學樓，7月7日至8日率先舉行普通考試，9日至11日接續行三級考試，金門考區報名應試人數計有普考169人、高考134人，合計303人。並總共在金城國中勵學樓設置16個考場。

金門縣政府於101年7月27日核准金城鎮東沙社區公托育家園立案案，並委託法人新北市嬰幼兒托育協會辦理，目前可由軟硬體設施的改善、托育資源人力的優化，為有托育需求的家庭提供更近便、專業、整合性高，且較完整的托育服務資源，是針對幼教托育，一定會給下一代優質的一環，提供優生、優養之育兒環境，更是縣府的重要施政目標，未來縣府仍持續建構完整和適法的托育制度，提供適合托育服務的環境，並打造室內空間監視器0死角，全面提升幼兒托育品質。

陳福海也肯定家園主任及托育人員的努力，提供優質托育服務，期間他更與幼兒角，重新執掌縣政逾半年，縣長陳福海除了持續透過「禮運大同篇」所揭橥的理念，也再次下鄉走訪各鄉鎮托育家園，陳福海表示，托幼一直是他從政以來特別重視的一環，提供優生、優養之育兒環境，更是陳福海重申，再窮也不能窮教育，特別是針對幼教托育，一定會給下一代優質的成長環境，積極建構友善托育環境，縣府未領取育兒津貼或育嬰留職津貼者，每名幼兒每月將補助新台幣4,000元整。

在金城東沙社區公共托育家園，陳福海進一步說明，為打造適合幼兒照顧，提供優生、優養之育兒環境，更是針對幼教托育，一定會給下一代優質的成長環境，今年該處正重新盤整縣內所有社區活動中心空間，然而因受限地點、面積、建築狀況等規範，目前優先朝向與社區活動中心共建，並已在金寧及金城地區尋得適合的地點，至於其他鄉鎮，也請公所共同努力。

此外，陳福海強調，托幼衔接很重要，能夠順利進入教育體系；而針對弱勢家庭兒童送托是否有優先資格及相關補助，縣長也表示，各公托及家園均有將弱勢家庭兒童列為第一候補序位，目前有合資格的幼兒送托，其托育補助金額會依資格有所增加。

社會處進一步說明，為打造適合幼兒照顧的環境，今年該處正重新盤整縣內所有社區活動中心空間，然而因受限地點、面積、建築狀況等規範，目前優先朝向與社區活動中心共建，並已在金寧及金城地區尋得適合的地點，至於其他鄉鎮，也請公所共同努力。

中央已審定完成，縣長承諾經費部分，每一處佈建需花費近新臺幣300萬元，由於前瞻基礎建設設計畫第二期工程，已經完成，縣長承諾經費部分會再協商，以期候補的孩子都能順利。

責任編輯／張建騰



賀

劉有成宗長高票當選劉澳社區發展協會第五屆理事長
劉登瑛宗長劉宗堯宗長劉天明宗長當選理事
劉燈揚宗長劉天源宗長當選常務監事
劉峻宇宗長榮聘總幹事

眾望歸

金門縣劉氏宗親會 敬賀

最强暑假包機
2023/08/09-13
報名專線

金門直飛峴港五日
NT\$33500元/人

相約赴旅行社(台北)電話：02-87125358 交銀中甲586400號
金門直飛旅行社(新竹)電話：324682 交銀新分215801號
九龍加拉旅行社(基隆)電話：322711 交銀中甲804600號
三泰旅行社(新竹)電話：331616 交銀中甲7826號
三泰旅行社(基隆)電話：3251116 交銀中甲325116號

誠徵
陸軍金防部機步營
機步三連射擊公告
日期：7月13日 時間：08:00~20:00
地點：峰上灣海域實施對海實彈射擊
鄰近居民及海上作業船隻勿闖警戒區域

誠徵
天之桂賣糖誠徵學徒、包裝員，
工作地點（西浦頭）有意者請洽：
082-320204月薪29,000~31,000元起

信源工程行
人力派遣
清潔工、急徵粗工
打石、搬家
一通電話到府服務
洽蔡先生：0919-138-343

吉士堡
美語新班
預約小小新生
註冊報名：320532
面試並繳費者
附註此字：0930036362

- 訂閱本報
刊登廣告
請多就近
利用各地
區代辦處
本報廣告組
電子郵件信
箱：tsay1119
@ms35.hinet.net
電話：332374
傳真：330884
- 金城地區
電話：328728
金城鎮民族路90號
- 金湖地區
電話：331525
金湖鎮山外里山外2-7號
- 金沙地區
電話：093699781
金沙鎮官澳36號 李姍
- 金寧地區
0910334484
金湖鎮武德新莊118號
- 烈嶼地區
TEL:363290 FAX:375649
手機：0963728817
烈嶼鄉后頭34之1號
- 夏興地區
電話：331818
0905372050
金湖鎮夏興84號



今夏應該是印象裡最熱的夏天了。雖然還未見如服時軍服上沾綴汗白色結晶的情景，但那打從環境及體內生出的燠熱，原地不動就會讓人不自主的大汗淋漓。「太誇張了吧！」太座頗不以為然，打著小洋傘輕快前行，想想這或許也和今時今日個人的「噸位」有關吧，何況彼時我正身處於「花園城市」廈門。

東引，一九八〇年，這孤懸在閩江口外的海島，東海的湧浪，托著這載沉載浮的孤島；且慢，她孤獨的身影旁還牽引著另一同伴—西引。她倆幾乎是與海天融為一體的，清明端午時節，濃霧經常是像新娘嫁紗把她倆層層包住，層層裹得看不見身影，唯有浪聲，嘎嘎的鳥叫聲，迴蕩在這海裡天裡地裡，灌進我們守備軍人的耳腔，是海鷗的嘎嘎的呼喚聲，搭配拍岸的潮聲，風聲。

此時隱隱約約，若隱若現，斷斷續續，可聽聞陣陣轟、轟、轟……細微轟轟的聲音，那清明時節的風，還有霧，把聲響帶進守軍的耳朵，是艘大船，大的補給艦（就是我們年輕出外學子，從新頭往高雄的登陸艦）。

聲音，隱隱約約，似有似無，斷斷續續。聽聞之間，這陣陣，微微，轟轟的聲音，隨那微微的風，拍岸的浪，把聲響的旋律搞得忽大忽小，有聲無聲的，無聲有聲的，漸漸的，……濃霧中的聲響，逐漸清晰，接著眼簾浮現海上巨物，是一艘軍艦，劃開海水，撥開雲霧，朝著孤島前行。哇！那傢伙還不小，那是LST，就是兩棲登陸艦，或稱補給艦，專載人員，糧秣，軍備，砂石，建材，淡水，雜誌，還有包裹郵件等。

映入你眼簾之中，衛兵還來不及下崗，那船隻已抵達南澳。馬上電電話響了，通報連部派員支援幹工，任務是搬運貨物或領取連上物件，比如菸酒、罐頭，補充的裝備，更不可缺少的包裹、郵件。

馬上緊接著，東海岸的七八班弟兄也忙起來，班兵上上下下奔走於花崗岩的坡路石階上，忙著幹工去了。我正在站衛兵免出公差，等著等著，將近一個小時，還沒下衛兵（換哨），斜坡上有弟兄喊道：「水壠，有你的信！」內心非常興奮，快樂過頭忘情的迎向他，接著迅速拆開珍藏寫來的信。

信裡大概訊息是：父母身體平安健在，一切還好，要我放心，說那部光陽閒著沒人騎，叫馬達人買走了，其餘都好。粗略看完信是安慰又是沮喪，機車賣給同學有必要嗎？情緒跟著往上直衝！

喔啊！我幾乎是忘了我是執勤的衛兵！清醒後回到崗哨，唷！……啊！……我的槍呢？槍呢？明明，明明就放在崗亭啊！真的不見了！

啊！完了！這下完了！我死定了！啊！……死定了啊！死定啦！

這死訊叫我時趕快跑上連部，急速的奔上斜坡，到了連部，向安全士官報告要見連長，迅速向連長報告：「因看信時不慎把槍給弄丟了，請連長處置。」

連長聽聞之後，頓了一下隨即罵道：「什麼！槍搞丢了，你，……死老百姓，你準備受死吧！媽的，……混蛋！你掉槍了，你叫我這連長怎麼辦？王八蛋！死老百姓！我現在沒有心情，你，你他媽的明天再來找我。回去！回去！」

「是！」我就像一顆消了氣的球，抱著預備受「死」的身子回到七八班據點。那一夜，哪睡得著呢？翻來覆去，哪睡得著！心想到底是怎麼回事？槍被誰拿走？我得罪了誰？誰把我配槍扔掉呢？會不會被人扔到海裏？……整個夜真是難熬，翻來覆去，淚水只有往肚裡吞，床邊是呼呼大睡的弟兄，怎麼會這樣？……想著想著，天也迅速亮了，

清晨四、五點，時間未到，連部除安全士官外，大家都還在睡夢中，天色漸明，趕緊到連長室外，等候處置，等了等，等了等，等了等。

等了等了將近一個鐘頭，連長起床了。出來伸了懶腰，見到了我就開罵：「媽的，死老百姓，我沒心情，我整晚也沒睡，也不知道如何來辦你！」接著把臉一橫「你先把廚房邊的那堆垃圾清理乾淨，清理好再來找我。」「看我怎麼辦你！媽的！死老百姓！」

◎陳欽進

廈門，許多人都經常去，綠化做得極好，早勿庸置疑，奇特的是路旁還少見環衛人員，但觸目所及俱是一片綠意盎然、潔淨齊整。廈門人不會施魔法，顯然這是無數環衛人員每日拂曉時分的勞動成果，想想我們周邊那些總除不盡、理不齊的雜草，自是無任感荷與讚嘆。既然知道這份成果得來不易，每見齊整秀麗的植栽旁側垃圾桶那些丟不準的瓶瓶罐罐，便難掩動手助其歸位的衝動；在我看來，要將城市的形象、活力、規則具體而微的展現在路邊一小方風景裡，誠屬不易，但廈門做到了。正當我為自己頓開的眼界得意時，又發現了山海健康步道，顯然我還是小覲了廈門為政者的手段與魄力。

廈門山海健康步道全長23公里，起於郵輪碼頭，終於觀音山夢幻沙灘；全線有7座節點橋樑、16個打卡景點、12個景觀園區、52個出入口，以及很多很多的

觀景平台；可謂一步一景，自然心曠神怡。這條貫穿廈門本島東西向的山海步行通廊，最大的特點就是在山林中穿梭，還與聞名遐邇的「空中自行車道」聯通，既可享山野林木清幽，又可遠眺海岸城市美景；體力不好的人也可以尋到電梯助力，加上一路不乏休憩設施，以及時不時出現的離山步道，花上一整天或數天分段遊覽，均不失其趣。說了這麼多好的，唯獨不能漏了最要命的一點；一定一定要做好防曬，就算是陰天也不能偷懶，蛻層皮事小，壞了興致可就有負無垠美譽與營造者的用心了。

按說廈門本島和金門面積相仿，除去壯麗的山海步道不論，五緣灣濕地公園、廈門園林植物園、忠侖公園，規模都大到足以走斷腿，就連小巧的海灣公園，景致也堪稱一絕。為什麼一個小小的島可以搞出那麼多公園綠地，還無礙其高樓大廈建設、經濟貿易發展

？是吾人對「小」的概念有所誤解，還是自己的腳步不耐走？手腕上的智慧手錶告訴我，日行2萬步、約15公里，消耗的卡路里約2隻炸雞腿；顯然忍住不吃炸雞，要比折騰自己容易得多。

衆所周知，建設易，維管難。在城市營造大量的公園綠地，以廈門市政府的能力、財力，俱非難事，但難的是如何讓這麼多的公共設施維持正常的功能、保有預想的效益，特別是還要在其中注入換位巧思，讓多數人滿意。例如：山海步道因爲盤旋於山林，自然免不了救火設施，但突兀的消防器材不免殺風景；於是乎在沿途的休憩座椅下方安了消防櫃，步道下方布置消防管路，每隔幾十米脚下步道更有標註清晰可啓用的消防栓、火災應急及巡查布點，既徹底的做到滴水不漏，又能與環境充分共融。當然，最可親的還數太陽能智能座椅；此椅備有4個輸出端可以24小時給行動裝置充電，還兼有無線充電功能，健身、上網兩不誤；既要脫離塵囂，又想掛連俗世，現代人怎能不愛？

「良辰美景」自然與「清風徐來」最搭，可嘆的在今夏（廈），後一句純屬想像；興許是大樓林立，汽車廢氣、冷氣排暖，愈發助長了城市的「熱島效應」。想想，島鄉還不失為一處美島福地呢！

俳句接龍

〈落葉〉顏曉曉
隨四季更迭
嬌容被寒風侵蝕
抖落在塵土

抖落在塵土
夢想與希望澆灌
待春天重生

〈美濃湖景〉許靜華
遠山嵐霧茫
椰林葉晃曳春風
蒼穹天際藍

蒼穹天際藍
湖光秀色倒影連
美景水中映

〈吸睛〉林明樹
美麗映眼簾
蜂蝶賞心醉花前
春風不得閒

春風不得閒
衆目憐愛盼結緣
甜蜜植心田

〈花落時〉林錦綉
落花盈滿地
季節開綻終有期
優雅道別離

優雅道別離
風言花語猶依存
再見待來春

〈平安符〉陳文卿
媽祖春遠境
萬頭竄動香薰燃
符令民衆求

符令民衆求
身掛綫心靈安
災厄已遠離

〈走在春裡〉洪榮利
嶺上雲翻湧
流香溢翠溪水涼
暢懷沐春風

暢懷沐春風
臨澤近山樂無窮
猶似鳥籠籠

〈玉山圓柏〉文山穆
朝夕雲霧間
迎風屹立玉山巔
盤根數百年

盤根數百年
歷盡酷暑和嚴寒
捲曲成天然

〈多雲時晴〉呂馨
陽光佈雲間
半掩輕推搗著臉
裏足不向前

裏足不向前
匍匐飄渺薄紗掀
花草喜笑顏

花舞娉婷

◎李燕瓊



花舞娉婷的罌粟花，隨風舞動似紅霞朵朵。

漢俳343 虞美人
舞麗春★
陽春娉婷
點絳脣

俳句575 罂粟
疊帕如雲錦
陌上嫣紅何瑰麗
綽約賽暮春

虞美人又名麗春花、舞草（虞美人草），麗春亦是古代歌曲名。

來到德國，才真正驚艷到纖柔虞美人和冶豔罌粟花的如夢似幻（以前只在書中相遇啊），初始傻傻分不清罌粟花或虞美人，認真做功課就懂了。

罌粟花和虞美人雖然花況相似，同屬罌粟科，細究仍有不同：虞美人種子小而下垂，花緣平滑花瓣細，花莖纖細有絨毛，葉緣分裂狀，花開三日即謝，花神靈秀，風一吹花瓣翻飛若芭蕾輕旋；罌粟則種子大且直立，花緣開裂花瓣厚，花莖滑膩壯實，葉緣鋸齒狀，冶艷如佛郎明哥熱舞奔放飛揚。

相傳虞美人是楚霸王愛妾虞姬所化。楚漢相爭，西楚霸王兵敗烏江，聽四面楚歌，自知俗緣將盡，便勒虞姬另尋生路。虞姬執意愛追隨，拔劍自刎殉情，血染之地長出了鮮紅色的花，後人便把這花稱為「虞美人」。

在諸多詠嘆虞美人花《虞美人》的詩詞中，以清代許姓女詩人的「碧血化爲江上草，花開更比杜鵑紅」，明代劉祖滿的「血濺烏江原上草，花開猶帶淚痕重」，清代屈大均的「朱顏不與英雄盡，秀作名花萬古看」，清代金朝觀的「千古無窮垓下恨，朝朝零露泣紅顏」，清代尤侗的「開時常對杜鵑紅。一樣暗傷亡國月明中」，清代莊培因的「美人歌罷成黃土，今日花開花自舞」最爲淒壯美絕。

這淒美的故事真值得詠嘆啊！

（稿費轉贈金門家扶中心）

小說連載一秋月西沉

◎陳長慶

於是她決定把豬欄裡那三隻豬提早出售，雖然每隻只有百餘斤，尚不到出售的時候。只要勤於餵食，幾個月後必可長成大豬，如此便可賣到好價錢，現在賣了實在有點可惜。但是爭氣不爭財啊，她一定要先把積欠秋月的錢還清，不要讓她瞧不起，更不可讓她看衰！她請人告訴肉販，說她有豬要賣，請他們抽空來看看。而現在正是市場豬隻短缺的時候，肉販很快就來看，但看過後認為，她那三隻豬雖然長得不錯，可是還不到宰殺的時候。

肉販誠懇地告訴她說：「我看你這三隻豬再餵養幾個月再賣、才能賣到好價錢。」

秀桃趕緊說：「我知道啦，可是我現在急著要用錢。」

肉販老實說：「你這三隻豬豬，一隻只有一百多斤重，殺不了多少肉，實在不划算，我看你還是再餵幾個月再講。」

秀桃急促地說：「拜託、拜託，我現在急著要用錢啦！」

肉販想了一下問：「你需要多少錢？」

秀桃盤算了一下說：「五百塊，五百塊就夠了。」

肉販輕鬆地說：「五百塊，五百塊隨便去借也借得到啊，為什麼急著要賣豬？」

秀桃苦笑地說：「窮人有窮人的困難處，沒有像你說的那麼簡單啦。」

肉販爽快地說：「這樣好了，我先付你五百塊訂金，讓你先應急，這三隻豬我年底再來抓，到時再秤秤有多重，能賣多少錢，然後再把訂金扣除。」

秀桃由衷地感謝著說：「謝謝你讓我度過難關，你真是好人一個。」

肉販開玩笑說：「但是我們先講好，你可不能拿我的訂金，再把豬賣給別人。」

秀桃嚴肅地說：「不會、不會，絕對不會。你幫我那麼大的忙，如果我再不守信用，那勢必比豬還不如！」

肉販從口袋取出一疊鈔票，數了五百塊遞給她說：「跟妳開玩笑啦，沒有那麼嚴重。這三隻豬妳要好好餵，我年底再來抓。」

（七一）

